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・ 本調査は、新潟市内における人の動きやその時の交通手段など、移動の実態把握に関する 

基礎資料を得るために実施したものです。 

・ 新潟都市圏を対象にした調査結果（平成 14 年）もありますが、合併後、政令市移行後の 

全市的な移動実態を把握する必要があり実施に至ったものです。 

・ 調査の結果は［特性調査編］として、移動回数や外出率のほか、移動の際の目的、交通手 

段、区ごと、地域内や地域間などから見た人の動きに着目して集計しています。 

・ また、３つの意識調査を併せ実施しており、これらは［付帯調査編］として、公共交通の 

満足度やニーズ、高齢者の移動実態、交通環境に関する意向などについて把握しています。 

 

 
 
 
 

平成２４年３月 

新潟市 都市交通政策課 

新潟市内都市交通特性調査の結果［付帯調査編］ 



 



 

 

―  調  査  概  要  ― 

目的 

平成の大合併や政令指定都市への移行を踏まえ、本市の人の動きや交通手段を明らかにし、今後

の具体的な交通施策を検討する際の基礎資料を得るため、全市的な実態調査を実施しました。 
 

調査内容 

◆調査名称    ①交通政策に関する意識調査（平成 23年 10月） 
②高齢社会における交通政策に関する意識調査（平成 24年 1月） 
③交通環境に関する意識調査（平成 24年 1月） 

◆調査範囲    新潟市全域 

◆調査対象    住民基本台帳から無作為抽出された市民 

    ◆実施方法    郵送による配布、回収 

    ◆抽出方法及び回収結果 

        ※①の調査は、特性調査対象の 27,900世帯のうち、1区当たり 1,000世帯（人）を再抽出し、
その世帯の該当者に回答を依頼している。 

 

（参考） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 抽出方法 適用年月 対象人口 対象個人数 回収個人数 回収率 

① 5歳以上世帯 
の該当者※ H23.8末 771,649人 8,000人 2,013人 25.16％ 

② 65歳以上 
H23.12末 

188,807人 3,000人 1,826人 60.87％ 

③ 15歳以上 701,099人 3,500人 1,513人 43.23％ 

新潟市内都市交通特性調査の結果［付帯調査編］ 

新潟市内都市交通特性調査 特性調査 

付帯調査 

指定した１日の移動実態について把握－具体的
には、誰が、いつ、どこへ、どんな目的で、どの
交通手段で移動したかを聞き取り 

交通への満足度やニーズのほか、高齢者の普段の
移動実態把握、健幸都市づくりへの意向、公共交
通推進に関する意向等について把握 

・高齢社会における交通政策に関する意識調査 
・交通環境に関する意識調査 

・交通政策に関する意識調査 

※同封 

※対象者を別途 
抽出して配布 

※1 区当たり 1,000 世帯
を再抽出して配布 
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回収状況

1000

1000

1000

1000

1000

1000

1000

1000207　（21％）

319　（32％）

196　（20％）

256　（26％）

230　（23％）

279　（28％）

286　（29％）

240　（24％）

0 200 400 600 800 1000 1200

北区

東区

中央区

江南区

秋葉区

南区

西区

西蒲区

（票）

配布枚数

回答数

 

１ 交通政策に関する意識調査 
 

1） 調査結果概要 

① 配布枚数・回収率 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

2） 都心部方面への鉄道やバスについて 

① 回答者の属性 

Ａ） 年齢・性別 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

・年齢別で見てみると秋葉区、南区、西区では、65 歳以上の回答者の割合が他の区に比べ

て多く、30％以上となった。 
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N=157
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調査対象外 

・本調査は特性調査対象世帯のうち、1区当たり 1,000 世帯を対象に（8,000 票）配布し、

回収率は全体で 25.2％（2,013 票）であった。 

１ 交通政策に関する意識調査 
1）調査結果概要 
2）都心部方面への鉄道やバスについて 

新潟市内都市交通特性調査の結果［付帯調査編］ 
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Ｂ） 出かける際の主な目的 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

・主な目的について、いずれの区でも「買物」が多くなっており、30～40％を占めている。

次いで「通勤」となっている。 
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調査対象外 
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調査対象外 

・性別で見てみると、南区、西蒲区で男性の割合が 60％程度と多くなっているが、概ね半数

ずつとなっている。 

１ 交通政策に関する意識調査 
2）都心部方面への鉄道やバスについて 

新潟市内都市交通特性調査の結果［付帯調査編］ 
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Ｃ） 利用可能な最寄駅 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

・都心部へ行くのに利用可能な最寄駅について、区別に見てみると以下のとおりとなった。

北 区：豊栄駅（46％）      東 区：新潟駅（33％）      江南区：亀田駅（87％）      秋葉区：新津駅（48％） 

南 区：矢代田駅（21％）    西 区：小針駅（26％）    西蒲区：巻駅（46％） 
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１ 交通政策に関する意識調査 
2）都心部方面への鉄道やバスについて 
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3） 都心部に出かけるときに利用可能な鉄道やバスについて 

① 鉄道の満足度 

Ａ） 朝夕の運行頻度 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Ｂ） 日中の運行頻度 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

・鉄道の朝夕の運行頻度について、南区、西蒲区で「不満・やや不満」と回答した割合が

多く、40％以上となっている。 

・一方、他の区では「不満・やや不満」よりも「満足・やや満足」と回答した割合の方が

多く、40％前後となっている。特に西区では約 50％となっている。 
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調査対象外 

・鉄道の日中の運行頻度について、南区、西蒲区で「不満・やや不満」と回答した割合が

多くなっており、西区では「満足・やや満足」と回答している割合の方がが多い。 
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調査対象外 

１ 交通政策に関する意識調査 
3）都心部に出かけるときに利用可能な鉄道やバスについて 
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Ｃ） 都心部までの所要時間 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Ｄ） 最終便の時刻 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

・鉄道の都心部までの所要時間について、南区、西蒲区では「不満・やや不満」と回答し

た割合が多く、40％程度となっている。 

・一方、他の区では「満足・やや満足」と回答した割合の方が多く半数程度となっている。
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調査対象外 

・鉄道の最終便の時刻について、南区では「不満・やや不満」と回答した割合が特に多く、

他の区が 30％程度であるのに対し 70％近くになっている。 
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調査対象外 

１ 交通政策に関する意識調査 
3）都心部に出かけるときに利用可能な鉄道やバスについて 
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Ｅ） 自宅から最寄駅までの所要時間 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Ｆ） 駅周辺の駐車場 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

・鉄道の自宅から最寄り駅までの所要時間について、区内に鉄道駅を持たない南区で「不

満・やや不満」と回答した割合が特に多く、約 80％となっている。 

・一方、秋葉区では「満足・やや満足」と回答した割合が 50％以上となっている。 
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江南区

秋葉区

南区

西区

西蒲区

不満 やや不満 どちらでもない やや満足 満足

N=166

N=153

N=192

N=144

N=62

N=145

N=214

調査対象外 

・鉄道駅周辺の駐車場について、いずれの区でも「不満・やや不満」と回答した割合が半

数程度となっている。 

31%

27%

26%

26%

52%

38%

35%

27%

23%

19%

21%

15%

21%

24%

27%

37%

38%

34%

23%

33%

29%

11%

8%

12%

11%

8%

6%

8%

4%

5%

6%

8%

2%

2%

4%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

北区

東区

中央区

江南区

秋葉区

南区

西区

西蒲区

不満 やや不満 どちらでもない やや満足 満足

N=161

N=154

N=175

N=137

N=60

N=144

N=203

調査対象外 

１ 交通政策に関する意識調査 
3）都心部に出かけるときに利用可能な鉄道やバスについて 

新潟市内都市交通特性調査の結果［付帯調査編］ 
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Ｇ） 駅周辺の駐輪場 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Ｈ） バスとの乗換のし易さ 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

・鉄道駅周辺の駐輪場整備について、南区、東区で「不満・やや不満」と回答した割合が

約 40％となっており、「満足・やや満足」と回答した割合も他の区に比べて少なくなっ

ている。 

・一方、江南区では「満足・やや満足」と回答した割合が 40％以上と、他の区に比べて最

も多くなっており、「不満・やや不満」と回答した割合が 10％以下となっている。 

7%

10%

6%

9%

28%

9%

11%

14%

26%

7%

13%

9%

18%

13%

47%

46%

43%

41%

54%

51%

46%

19%

9%

21%

22%

7%

11%

18%

13%

10%

23%

17%

2%

10%

11%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

北区

東区

中央区

江南区

秋葉区

南区

西区

西蒲区

不満 やや不満 どちらでもない やや満足 満足

N=155

N=149

N=175

N=135

N=54

N=142

N=192

調査対象外 

・鉄道とバスとの乗り換えのし易さについて、いずれの区でも「不満・やや不満」と回答

した割合が 30％以上と多くなっている。特に、南区では 50％以上が「不満・やや不満」

と回答している。 

23%

14%

22%

25%

33%

17%

24%

9%

25%

17%

9%

18%

18%

13%

54%

44%

37%

47%

43%

45%

52%

8%

9%

13%

12%

5%

12%

6%

5%

8%

11%

7%

2%

8%

4%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

北区

東区

中央区

江南区

秋葉区

南区

西区

西蒲区

不満 やや不満 どちらでもない やや満足 満足

N=146

N=147

N=169

N=134

N=61

N=142

N=198

調査対象外 

１ 交通政策に関する意識調査 
3）都心部に出かけるときに利用可能な鉄道やバスについて 

新潟市内都市交通特性調査の結果［付帯調査編］ 
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58%

33%

32%

27%

26%

19%

12%

8%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

駅周辺の駐車場

最終便の時刻

朝夕の運行頻度

バスとの乗換のし易さ

自宅から最寄駅までの所要時間

日中の運行頻度

駅周辺の駐輪場

都心部までの所要時間
※複数回答

    N=84

 
Ｉ） 総合的な評価 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

② 鉄道に特に改善を望む項目 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

・鉄道に特に改善を望む項目について、多くの区で「駅周辺の駐車場」と回答した割合が

多くなっている。 

・区別で見てみると、江南区では「最終便の時刻」、南区では「自宅から最寄り駅までの所

要時間」、西蒲区では「日中の運行頻度」と回答した割合が最も多くなっている。 

・鉄道の総合的な評価について、区内に鉄道駅を持たない南区や、都心部から距離的にも

離れている西蒲区で「不満・やや不満」と回答した割合が多くなっている。 

10%

5%

5%

7%

39%

5%

20%

22%

19%

18%

23%

25%

18%

29%

40%

49%

40%

31%

30%

37%

37%

25%

21%

27%

25%

4%

33%

10%

4%

6%

10%

15%

2%

8%

5%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

北区

東区

中央区

江南区

秋葉区

南区

西区

西蒲区

不満 やや不満 どちらでもない やや満足 満足

N=134

N=145

N=165

N=126

N=56

N=133

N=194

調査対象外 

北区 東区 

58%

36%

31%

30%

23%

23%

19%

14%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

駅周辺の駐車場

バスとの乗換のし易さ

最終便の時刻

駅周辺の駐輪場

朝夕の運行頻度

自宅から最寄駅までの所要時間

日中の運行頻度

都心部までの所要時間
※複数回答

    N=74

１ 交通政策に関する意識調査 
3）都心部に出かけるときに利用可能な鉄道やバスについて 

新潟市内都市交通特性調査の結果［付帯調査編］ 



9 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

江南区 秋葉区 

46%

44%

38%

38%

35%

14%

8%

5%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

最終便の時刻

駅周辺の駐車場

朝夕の運行頻度

自宅から最寄駅までの所要時間

バスとの乗換のし易さ

日中の運行頻度

駅周辺の駐輪場

都心部までの所要時間
※複数回答

    N=63

48%

43%

33%

31%

24%

16%

11%

7%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

駅周辺の駐車場

バスとの乗換のし易さ

最終便の時刻

朝夕の運行頻度

日中の運行頻度

駅周辺の駐輪場

自宅から最寄駅までの所要時間

都心部までの所要時間
※複数回答

    N=91

南区 西区 

74%

56%

41%

29%

21%

15%

6%

6%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

自宅から最寄駅までの所要時間

駅周辺の駐車場

最終便の時刻

バスとの乗換のし易さ

都心部までの所要時間

日中の運行頻度

朝夕の運行頻度

駅周辺の駐輪場
※複数回答

    N=34

51%

33%

30%

28%

25%

17%

14%

13%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

駅周辺の駐車場

最終便の時刻

朝夕の運行頻度

日中の運行頻度

バスとの乗換のし易さ

自宅から最寄駅までの所要時間

駅周辺の駐輪場

都心部までの所要時間
※複数回答

    N=112

西蒲区 

53%

43%

43%

29%

22%

16%

13%

6%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

日中の運行頻度

朝夕の運行頻度

駅周辺の駐車場

最終便の時刻

都心部までの所要時間

自宅から最寄駅までの所要時間

バスとの乗換のし易さ

駅周辺の駐輪場
※複数回答

    N=83

１ 交通政策に関する意識調査 
3）都心部に出かけるときに利用可能な鉄道やバスについて 

51%

34%

31%

30%

26%

24%

14%

12%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

駅周辺の駐車場

最終便の時刻

朝夕の運行頻度

バスとの乗換のし易さ

日中の運行頻度

自宅から最寄駅までの所要時間

駅周辺の駐輪場

都心部までの所要時間
※複数回答

    N=541

市全体 

新潟市内都市交通特性調査の結果［付帯調査編］ 
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③ バスの満足度 

Ａ） 運賃 

 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Ｂ） 朝夕の運行頻度 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

・バスの運賃について、いずれの区でも「不満・やや不満」と回答した割合が 50％以上と

なっている。しかし、秋葉区では他の区に比べてその割合が少なく、40％程度となって

いる。 

27%

28%

32%

19%

38%

30%

25%

30%

30%

29%

22%

29%

40%

26%

34%

28%

32%

43%

27%

18%

40%

6%

9%

5%

12%

5%

7%

6%

4%

6%

1%

5%

2%

6%

3%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

北区

東区

中央区

江南区

秋葉区

南区

西区

西蒲区

不満 やや不満 どちらでもない やや満足 満足

N=128

N=225

N=129

N=146

N=122

N=253

N=111

調査対象外 

・バスの朝夕の運行頻度について、西区、東区では、「不満・やや不満」と回答した割合が

他の区に比べて少なく、「満足・やや満足」と回答した割合も多くなっている。 

23%

9%

28%

29%

28%

9%

27%

25%

23%

26%

21%

28%

19%

21%

33%

39%

37%

36%

26%

37%

34%

14%

18%

8%

10%

14%

19%

14%

5%

11%

1%

5%

5%

16%

5%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

北区

東区

中央区

江南区

秋葉区

南区

西区

西蒲区

不満 やや不満 どちらでもない やや満足 満足

N=118

N=217

N=125

N=140

N=116

N=237

N=107

調査対象外 

１ 交通政策に関する意識調査 
3）都心部に出かけるときに利用可能な鉄道やバスについて 

新潟市内都市交通特性調査の結果［付帯調査編］ 
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Ｃ） 日中の運行頻度 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Ｄ） 都心部までの所要時間 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

・バスの日中の運行頻度について、南区で「不満・やや不満」と回答した割合が多くなっ

ており、60％を超えている。 

25%

14%

22%

33%

36%

11%

35%

26%

22%

27%

20%

28%

24%

20%

31%

46%

45%

32%

26%

39%

34%

13%

10%

5%

11%

7%

13%

7%

5%

8%

2%

5%

2%

14%

5%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

北区

東区

中央区

江南区

秋葉区

南区

西区

西蒲区

不満 やや不満 どちらでもない やや満足 満足

N=121

N=213

N=131

N=146

N=121

N=107

N=244

調査対象外 

・バスの都心部までの所要時間について、南区で「不満・やや不満」と回答した割合が特

に多く、60％を超えている。 

16%

5%

18%

19%

30%

13%

24%

28%

22%

20%

20%

31%

26%

17%

42%

47%

48%

48%

30%

39%

41%

9%

18%

11%

10%

8%

12%

15%

4%

7%

3%

3%

1%

10%

4%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

北区

東区

中央区

江南区

秋葉区

南区

西区

西蒲区

不満 やや不満 どちらでもない やや満足 満足

N=118

N=215

N=126

N=138

N=115

N=109

N=238

調査対象外 

１ 交通政策に関する意識調査 
3）都心部に出かけるときに利用可能な鉄道やバスについて 

新潟市内都市交通特性調査の結果［付帯調査編］ 
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Ｅ） 最終便の時刻 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Ｆ） 時刻表どおりの運行 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

・バスの最終便の時刻について、いずれの区でも「不満・やや不満」と回答した割合が半

数程度となっている。 

21%

28%

26%

28%

43%

18%

36%

26%

25%

25%

18%

22%

23%

21%

41%

32%

39%

45%

22%

35%

32%

6%

10%

9%

7%

10%

13%

6%

5%

4%

1%

2%

3%

10%

6%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

北区

東区

中央区

江南区

秋葉区

南区

西区

西蒲区

不満 やや不満 どちらでもない やや満足 満足

N=117

N=217

N=122

N=140

N=108

N=107

N=231

調査対象外 

・バスの時刻表どおりの運行について、東区と西区で、「満足・やや満足」と回答した割合

が他の区に比べて多く、30％以上となっている。 

9%

11%

10%

12%

16%

10%

16%

23%

22%

22%

18%

24%

29%

17%

49%

32%

46%

50%

35%

30%

42%

12%

22%

16%

14%

17%

21%

15%

7%

13%

6%

6%

9%

10%

9%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

北区

東区

中央区

江南区

秋葉区

南区

西区

西蒲区

不満 やや不満 どちらでもない やや満足 満足

N=120

N=218

N=120

N=140

N=114

N=104

N=242

調査対象外 

１ 交通政策に関する意識調査 
3）都心部に出かけるときに利用可能な鉄道やバスについて 

新潟市内都市交通特性調査の結果［付帯調査編］ 
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Ｇ） バス停のバス待ち環境 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Ｈ） 自宅から最寄バス停までの所要時間 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

・バス停のバス待ち環境について、いずれの区も満足度に大きな違いは見られない。 

・しかし、「不満・やや不満」と回答した割合がいずれの区も 40％以上となっており、「満

足・やや満足」と回答した割合が 20％以下と少なくなっている。 

15%

14%

19%

23%

21%

15%

22%

30%

30%

23%

18%

21%

28%

26%

44%

36%

40%

45%

40%

39%

39%

9%

16%

13%

13%

13%

11%

8%

2%

4%

5%

2%

4%

7%

6%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

北区

東区

中央区

江南区

秋葉区

南区

西区

西蒲区

不満 やや不満 どちらでもない やや満足 満足

N=122

N=222

N=120

N=143

N=113

N=109

N=241

調査対象外 

・自宅から最寄バス停までの所要時間について、「満足・やや満足」と回答した割合が多く

なっている。 

・特に、東区と西区では、「満足・やや満足」が約 60％と多く、「不満・やや不満」と回答

した割合は 10％以下となっている。 

9%

2%

7%

14%

15%

2%

20%

10%

7%

11%

9%

10%

6%

13%

45%

32%

41%

46%

30%

30%

37%

22%

28%

24%

20%

18%

22%

10%

14%

31%

17%

11%

27%

39%

20%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

北区

東区

中央区

江南区

秋葉区

南区

西区

西蒲区

不満 やや不満 どちらでもない やや満足 満足

N=122

N=212

N=123

N=138

N=112

N=109

N=241

調査対象外 

１ 交通政策に関する意識調査 
3）都心部に出かけるときに利用可能な鉄道やバスについて 

新潟市内都市交通特性調査の結果［付帯調査編］ 
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Ｉ） バス停付近の駐車場 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Ｊ） バス停付近の駐輪場 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

・バス停付近の駐車場について、いずれの区も「満足・やや満足」と回答した割合が少な

くなっている。 

27%

18%

21%

25%

27%

16%

25%

15%

9%

14%

15%

9%

9%

14%

51%

64%

58%

53%

48%

65%

48%

5%

4%

5%

6%

6%

4%

7%

2%

4%

3%

2%

10%

6%

7%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

北区

東区

中央区

江南区

秋葉区

南区

西区

西蒲区

不満 やや不満 どちらでもない やや満足 満足

N=115

N=201

N=114

N=131

N=102

N=102

N=212

調査対象外 

・バス停付近の駐輪場について、いずれの区も「満足・やや満足」と回答した割合が少な

くなっている。しかし、南区だけが他の区と比べて 20％以上と多くなっている。 

25%

19%

17%

24%

23%

15%

24%

18%

15%

13%

17%

10%

11%

18%

48%

60%

59%

53%

46%

64%

48%

6%

4%

7%

4%

11%

4%

4%

2%

4%

4%

3%

10%

6%

5%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

北区

東区

中央区

江南区

秋葉区

南区

西区

西蒲区

不満 やや不満 どちらでもない やや満足 満足

N=114

N=200

N=114

N=135

N=100

N=98

N=209

調査対象外 

１ 交通政策に関する意識調査 
3）都心部に出かけるときに利用可能な鉄道やバスについて 

新潟市内都市交通特性調査の結果［付帯調査編］ 
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Ｋ） 総合的な評価 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

④ バスに特に改善を望む項目 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

・バスに特に改善を望む項目について、秋葉区と西蒲区を除く全ての区で「運賃」と回答

した割合が最も多くなっている。 

・また、秋葉区では「朝夕の運行頻度」、西蒲区では「日中の運行頻度・最終便の時刻」と

回答した割合が最も多くなっている。 

・バスの総合的な評価について、「不満・やや不満」と回答した割合が約 40％以上と多く

なっている。しかし、西区だけが他の区と比べて約 30％と少なくなっている。 

16%

11%

20%

25%

25%

9%

24%

36%

32%

23%

19%

31%

25%

28%

39%

36%

48%

44%

38%

40%

34%

8%

18%

9%

11%

6%

19%

10%

2%

3%

1%

1%

8%

4%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

北区

東区

中央区

江南区

秋葉区

南区

西区

西蒲区

不満 やや不満 どちらでもない やや満足 満足

N=109

N=203

N=111

N=128

N=112

N=100

N=224

調査対象外 

57%

28%

26%

26%

24%

22%

19%

14%

12%

7%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

運賃

日中の運行頻度

最終便の時刻

バス停のバス待ち環境

朝夕の運行頻度

時刻表どおりの運行

都心部までの所要時間

バス停付近の駐車場

バス停付近の駐輪場

自宅から最寄バス停までの所要時間

※複数回答

    N=58

48%

48%

34%

30%

27%

24%

15%

11%

9%

3%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

運賃

最終便の時刻

バス停のバス待ち環境

日中の運行頻度

時刻表どおりの運行

朝夕の運行頻度

都心部までの所要時間

バス停付近の駐輪場

バス停付近の駐車場

自宅から最寄バス停までの所要時間

※複数回答

    N=122

北区 東区 

１ 交通政策に関する意識調査 
3）都心部に出かけるときに利用可能な鉄道やバスについて 

新潟市内都市交通特性調査の結果［付帯調査編］ 
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48%

38%

33%

29%

28%

22%

17%

10%

9%

6%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

運賃

最終便の時刻

日中の運行頻度

朝夕の運行頻度

バス停のバス待ち環境

時刻表どおりの運行

都心部までの所要時間

バス停付近の駐車場

バス停付近の駐輪場

自宅から最寄バス停までの所要時間

※複数回答

    N=556

江南区 秋葉区 

南区 西区 

西蒲区 

59%

40%

35%

34%

28%

15%

12%

9%

9%

7%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

運賃

日中の運行頻度

最終便の時刻

朝夕の運行頻度

バス停のバス待ち環境

時刻表どおりの運行

都心部までの所要時間

自宅から最寄バス停までの所要時間

バス停付近の駐輪場

バス停付近の駐車場

※複数回答
    N=68

47%

43%

40%

25%

23%

23%

19%

11%

9%

8%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

朝夕の運行頻度

日中の運行頻度

最終便の時刻

運賃

バス停のバス待ち環境

バス停付近の駐車場

時刻表どおりの運行

自宅から最寄バス停までの所要時間

都心部までの所要時間

バス停付近の駐輪場

※複数回答
    N=53

53%

41%

40%

37%

25%

19%

16%

10%

7%

4%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

運賃

最終便の時刻

日中の運行頻度

朝夕の運行頻度

都心部までの所要時間

バス停のバス待ち環境

時刻表どおりの運行

バス停付近の駐車場

自宅から最寄バス停までの所要時間

バス停付近の駐輪場

※複数回答
    N=68

53%

32%

30%

28%

24%

21%

18%

9%

7%

3%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

運賃

バス停のバス待ち環境

最終便の時刻

時刻表どおりの運行

日中の運行頻度

都心部までの所要時間

朝夕の運行頻度

バス停付近の駐輪場

バス停付近の駐車場

自宅から最寄バス停までの所要時間

※複数回答
    N=131

43%

43%

36%

32%

29%

20%

14%

13%

11%

11%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

日中の運行頻度

最終便の時刻

朝夕の運行頻度

運賃

バス停のバス待ち環境

都心部までの所要時間

時刻表どおりの運行

自宅から最寄バス停までの所要時間

バス停付近の駐車場

バス停付近の駐輪場

※複数回答
    N=56

１ 交通政策に関する意識調査 
3）都心部に出かけるときに利用可能な鉄道やバスについて 

市全体 

新潟市内都市交通特性調査の結果［付帯調査編］ 
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4） 区内のバス移動について 

① 回答者の属性 

Ａ） 年齢・性別 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

・年齢別で見てみると、いずれの区でも 60 歳以上の割合が 40％以上を占めており、特に

秋葉区、西区、西蒲区では 50％以上であった。 

4%

4%

3%

5%

5%

9%

4%

6%

9%

7%

11%

3%

9%

11%

4%

10%

15%

19%

21%

14%

11%

11%

15%

15%

16%

14%

15%

13%

10%

7%

13%

7%

7%

13%

10%

23%

9%

17%

12%

10%

18%

15%

10%

11%

8%

8%

16%

15%

20%

18%

16%

17%

23%

25%

21%

23%

10%

10%

13%

13%

24%

13%

15%

13%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

北区

東区

中央区

江南区

秋葉区

南区

西区

西蒲区

10歳代 20歳代 30歳代 40歳代 50歳代 60～64歳 65～74歳 75歳以上

N=97

N=190

N=115

N=127

N=101

N=223

N=86

N=239

40%

41%

40%

36%

40%

46%

41%

59%

60%

59%

60%

64%

60%

54%

59%

41%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

北区

東区

中央区

江南区

秋葉区

南区

西区

西蒲区

男性 女性

N=70

N=151

N=82

N=97

N=84

N=176

N=69

N=189

・性別で見てみると、多くの区で女性が 60％程度を占めているが、西蒲区では男性が約

60％であった。 

１ 交通政策に関する意識調査 
4）区内のバス移動について 

新潟市内都市交通特性調査の結果［付帯調査編］ 
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Ｂ）主な移動の目的 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Ｃ）最寄バス停までの所要時間 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

・区内におけるバス移動の主な移動の目的について、いずれの区でも「買物」と回答した

割合が多くなっている。 

・中央区、秋葉区では「通勤・通学」と回答した割合が 25％と他の区に比べて多くなって

いる。 

・最寄バス停までの所要時間について、いずれの区でも「9 分以下」と回答した割合が最

も多く、特に、東区、中央区、西区では約 80％となっている。 

10%

14%

22%

13%

18%

7%

14%

9%

5%

5%

3%

6%

7%

9%

4%

6%

36%

47%

45%

49%

30%

35%

46%

48%

13%

8%

9%

9%

16%

17%

10%

14%

36%

26%

22%

22%

29%

32%

26%

22%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

北区

東区

中央区

江南区

秋葉区

南区

西区

西蒲区

通勤 通学 買物 通院 その他

N=80

N=171

N=96

N=108

N=81

N=201

N=77

N=229

65%

79%

76%

59%

54%

61%

81%

61%

25%

19%

23%

33%

30%

28%

16%

30%

6%

2%

1%

4%

15%

10%

6%

4%

4%

1%

1%

1%

3%

1%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

北区

東区

中央区

江南区

秋葉区

南区

西区

西蒲区

0-9分 10-19分 20-29分 30分-

N=68

N=169

N=93

N=99

N=90

N=210

N=67

N=232

１ 交通政策に関する意識調査 
4）区内のバス移動について 

新潟市内都市交通特性調査の結果［付帯調査編］ 
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5） 区内のバス交通について 

① 区内のバス交通の満足度 

Ａ） 運賃 

 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Ｂ） 運行頻度 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

・区内におけるバスの運賃について、いずれの区でも「満足・やや満足」と回答した割合が

22％以下と少なく、特に、西区では「不満・やや不満」と回答した割合が約 60％となっ

ている。 

22%

9%

14%

18%

9%

27%

19%

13%

21%

28%

26%

18%

20%

18%

39%

27%

42%

41%

42%

46%

49%

39%

26%

49%

11%

12%

8%

13%

12%

10%

9%

7%

4%

10%

11%

5%

9%

6%

7%

4%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

北区

東区

中央区

江南区

秋葉区

南区

西区

西蒲区

不満 やや不満 どちらでもない やや満足 満足

N=76

N=166

N=99

N=109

N=82

N=196

N=71

N=225

・区内にけるバスの運行頻度について、いずれの区も「不満・やや不満」と回答した割合

が多くなっている。 

・江南区、秋葉区、南区、西蒲区では「満足・やや満足」と回答した割合が他の区に比べ

て少なく 10％以下となっている。 

30%

16%

16%

27%

37%

40%

15%

42%

26%

28%

32%

31%

29%

27%

25%

20%

26%

38%

29%

33%

25%

26%

34%

30%

14%

8%

13%

5%

7%

5%

14%

7%

3%

9%

10%

4%

2%

3%

12%

1%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

北区

東区

中央区

江南区

秋葉区

南区

西区

西蒲区

不満 やや不満 どちらでもない やや満足 満足

N=76

N=159

N=92

N=110

N=78

N=190

N=74

N=220

１ 交通政策に関する意識調査 
5）区内のバス交通について 

新潟市内都市交通特性調査の結果［付帯調査編］ 
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Ｃ） 目的地までの所要時間 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Ｄ） 最終便の時刻 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

・区内におけるバスでの目的地までの所要時間について、南区で「不満・やや不満」と回

答した割合が約 50％と他の区に比べて多くなっている。 

・一方、中央区、東区、西区では「不満・やや不満」よりも「満足・やや満足」と回答し

た割合の方が多くなっている。 

14%

4%

7%

17%

12%

17%

6%

15%

15%

11%

16%

21%

14%

30%

16%

18%

53%

58%

46%

44%

56%

44%

51%

51%

14%

19%

16%

12%

13%

5%

18%

10%

5%

9%

16%

6%

4%

4%

9%

6%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

北区

東区

中央区

江南区

秋葉区

南区

西区

西蒲区

不満 やや不満 どちらでもない やや満足 満足

N=74

N=151

N=91

N=107

N=77

N=179

N=67

N=215

・区内におけるバスの最終便の時刻について、南区では「不満・やや不満」と回答した割

合が 60％以上と多くなっている。一方で、西区では 30％程度と少なくなっている。 

22%

20%

19%

26%

28%

35%

16%

35%

20%

24%

22%

26%

19%

29%

15%

19%

42%

41%

39%

38%

42%

28%

42%

35%

9%

8%

10%

6%

8%

5%

17%

6%

7%

8%

10%

5%

3%

3%

9%

4%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

北区

東区

中央区

江南区

秋葉区

南区

西区

西蒲区

不満 やや不満 どちらでもない やや満足 満足

N=74

N=152

N=90

N=105

N=75

N=183

N=68

N=216

１ 交通政策に関する意識調査 
5）区内のバス交通について 

新潟市内都市交通特性調査の結果［付帯調査編］ 
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Ｅ） 時刻表どおりの運行 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Ｆ） 運行ルート 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

・区内におけるバスの時刻表どおりの運行について、北区で「満足・やや満足」と回答し

た割合が 16％と、他の区に比べて少なくなっている。 

・一方、北区の「不満・やや不満」と回答した割合を見てみると他の区と比べて大きな違

いはなく、むしろ南区、西区、中央区の方が多くなっている。 

8%

7%

12%

9%

3%

14%

9%

18%

19%

17%

17%

13%

23%

21%

21%

4%

56%

42%

37%

54%

50%

40%

38%

57%

8%

21%

20%

14%

15%

18%

23%

13%

8%

14%

13%

11%

9%

6%

9%

7%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

北区

東区

中央区

江南区

秋葉区

南区

西区

西蒲区

不満 やや不満 どちらでもない やや満足 満足

N=73

N=155

N=92

N=104

N=77

N=188

N=67

N=220

・区内におけるバスの運行ルートについて、西区、中央区では「満足・やや満足」と回答

した割合が他の区に比べて多く約 30％となっている。 

29%

14%

14%

19%

22%

23%

10%

24%

14%

18%

26%

22%

18%

22%

19%

16%

43%

46%

32%

43%

40%

45%

43%

47%

6%

13%

16%

12%

13%

8%

20%

9%

8%

8%

12%

4%

7%

3%

8%

4%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

北区

東区

中央区

江南区

秋葉区

南区

西区

西蒲区

不満 やや不満 どちらでもない やや満足 満足

N=79

N=154

N=92

N=107

N=78

N=186

N=68

N=217

１ 交通政策に関する意識調査 
5）区内のバス交通について 
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Ｇ） 自宅から最寄バス停までの所要時間 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Ｈ） バス停のバス待ち環境 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

・自宅から最寄バス停までの所要時間について、西区、中央区、東区では「満足・やや満

足」と回答した割合が多く 50％以上となっている。 

11%

3%

6%

7%

14%

12%

2%

12%

10%

10%

8%

13%

15%

13%

4%

10%

49%

35%

29%

40%

36%

33%

33%

43%

15%

23%

17%

16%

14%

21%

26%

15%

15%

28%

40%

24%

20%

21%

34%

21%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

北区

東区

中央区

江南区

秋葉区

南区

西区

西蒲区

不満 やや不満 どちらでもない やや満足 満足

N=73

N=155

N=91

N=107

N=76

N=183

N=68

N=220

・バス停のバス待ち環境について、いずれの区でも「満足・やや満足」よりも「不満・や

や不満」と回答した割合の方が多くなっている。 

22%

10%

15%

15%

20%

21%

14%

19%

21%

25%

23%

10%

26%

20%

25%

26%

47%

44%

39%

55%

36%

43%

40%

40%

8%

13%

15%

12%

12%

13%

15%

12%

3%

8%

9%

8%

6%

4%

6%

3%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

北区

東区

中央区

江南区

秋葉区

南区

西区

西蒲区

不満 やや不満 どちらでもない やや満足 満足

N=73

N=157

N=89

N=105

N=80

N=190

N=68

N=220

１ 交通政策に関する意識調査 
5）区内のバス交通について 
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Ｉ） 総合的な評価 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

② 区内のバス交通に特に改善を望む項目 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

・区内のバス交通に特に改善を望む項目について、東区を除く全ての区で「運行頻度」と

回答した割合が最も多くなっている。特に、北区、秋葉区でその割合が多く、80％以上

となっている。 

・バスの総合的な評価について、中央区、東区、西区では「満足・やや満足」と回答した

割合が他の区に比べて多くなっている。 

・一方、南区、秋葉区、西蒲区では「不満・やや不満」と回答した割合が他の区に比べて

多く、約半数を占めている。 

24%

6%

10%

16%

23%

18%

7%

28%

18%

28%

26%

19%

26%

35%

24%

21%

48%

41%

36%

50%

39%

35%

46%

40%

6%

20%

22%

11%

9%

11%

16%

7%

4%

5%

7%

4%

4%

1%

6%

3%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

北区

東区

中央区

江南区

秋葉区

南区

西区

西蒲区

不満 やや不満 どちらでもない やや満足 満足

N=67

N=144

N=82

N=94

N=72

N=164

N=67

N=195

北区 東区 

81%

62%

43%

29%

24%

5%

5%

0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

運行頻度

運行ルート

運賃

最終便の時刻

バス停のバス待ち環境

時刻表どおりの運行

自宅から最寄バス停までの所要時間

目的地までの所要時間
※複数回答

    N=21

52%

44%

38%

34%

31%

25%

5%

3%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

最終便の時刻

運行頻度

運行ルート

バス停のバス待ち環境

運賃

時刻表どおりの運行

自宅から最寄バス停までの所要時間

目的地までの所要時間
※複数回答

    N=61

１ 交通政策に関する意識調査 
5）区内のバス交通について 
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中央区 江南区 

秋葉区 南区 

西区 西蒲区 

41%

41%

38%

35%

32%

25%

10%

4%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

運行頻度

最終便の時刻

運賃

バス停のバス待ち環境

運行ルート

時刻表どおりの運行

自宅から最寄バス停までの所要時間

目的地までの所要時間
※複数回答

    N=112

60%

42%

35%

30%

28%

19%

14%

7%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

運行頻度

最終便の時刻

運行ルート

運賃

バス停のバス待ち環境

時刻表どおりの運行

目的地までの所要時間

自宅から最寄バス停までの所要時間
※複数回答

    N=43

83%

39%

34%

29%

17%

15%

12%

10%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

運行頻度

最終便の時刻

バス停のバス待ち環境

運行ルート

自宅から最寄バス停までの所要時間

運賃

時刻表どおりの運行

目的地までの所要時間
※複数回答

    N=41

57%

43%

35%

35%

27%

24%

22%

11%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

運行頻度

運賃

最終便の時刻

運行ルート

目的地までの所要時間

時刻表どおりの運行

バス停のバス待ち環境

自宅から最寄バス停までの所要時間
※複数回答

    N=37

44%

43%

34%

30%

27%

22%

22%

1%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

運行頻度

運賃

運行ルート

時刻表どおりの運行

バス停のバス待ち環境

目的地までの所要時間

最終便の時刻

自宅から最寄バス停までの所要時間
※複数回答

    N=89

70%

43%

33%

23%

23%

20%

13%

7%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

運行頻度

最終便の時刻

運行ルート

目的地までの所要時間

バス停のバス待ち環境

運賃

時刻表どおりの運行

自宅から最寄バス停までの所要時間
※複数回答

    N=30

１ 交通政策に関する意識調査 
5）区内のバス交通について 
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回収状況

302

535

673

271

349

182

624

255133　（52％）

343　（55％）

74　（41％）

176　（50％）

135　（50％）

364　（54％）

294　（55％）

158　（52％）

0 100 200 300 400 500 600 700 800

北区

東区

中央区

江南区

秋葉区

南区

西区

西蒲区

（票）

配布枚数

回答数

 

２ 高齢社会における交通政策に関する意識調査 
 

1） 調査結果概要 

① 配布数と回収・回答率 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

2） 回答者の属性 

① 年齢・性別 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

・年齢別で見てみると、回答者の年齢構成は 65～69 歳が 29％、70～74 歳が 25％であり、

75 歳未満が半数以上であった。 

・性別で見てみると、男性が 48％、女性が 52％であった。 

48%52%

男性 女性

N=1,669

4%

8%

14%

25%
20%

29%

65～69歳 70～74歳 75～79歳

80～84歳 85～89歳 90歳以上

N=1,700

２ 高齢社会における交通政策に関する意識調査 
1）調査結果概要  ｜  2）回答者の属性 

・本調査は 65 歳以上を対象に 3,000 票配布し、回収率は全体で 60.9％（1,826 票）であった。

新潟市内都市交通特性調査の結果［付帯調査編］ 
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36%

12%

15%

31%

1%

5%

単身 夫婦のみ

親子（2世代同居） 親、子、孫（3世代同居）

兄弟、姉妹と同居 その他

N=1,686

8%

10%

4%

8% 9%

20%

23%

18%

北区 東区 中央区 江南区

秋葉区 南区 西区 西蒲区

N=1,677

 
② 居住地 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

③ 世帯構成 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

④ 運転免許の保有状況 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

35%

54%

7%
4%

保有、現在も運転 保有、運転していない

すでに返納ずみ 保有なし

N=1,654

・回答者の居住地は、中央区（23％）、西区

（20％）、東区（18％）、秋葉区（10％）、

北区（9％）、江南区（8％）、西蒲区（8％）、

南区（4％）の順に多かった。 

・世帯構成を見てみると、「夫婦のみ

（36％）」の世帯からの回答が最も多く、

次いで「親子（2 世代同居）（31％）」で

あった。 

・運転免許の保有状況を見てみると、「保

有、現在も運転」と回答した割合が 54％

と最も多かった。 

・一方、「保有なし」と回答した割合は 35％

であった。 

・「保有、運転していない」、「すでに返納

済み」を合わせても 10％程度であった。

２ 高齢社会における交通政策に関する意識調査 
2）回答者の属性 
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8%

16%
43%

1%3%

29%

0台 1台 2台 3台 4台 5台 6台

N=1,400

35%
47%

18%

自分専用 家族共用 なし

N=1,514

 
⑤ 世帯の自動車保有台数 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

⑥ 自由に使える自動車の有無 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

・世帯の自動車保有台数を見てみると、

「0 台」と回答した割合が 43％と最も

多かった。 

・次いで「1 台」が 29％、「2台以上」と

回答した割合は 28％であった。 

・世帯における自動車の利用状況を見て

みると、回答者の方が「自分専用」で

使える自動車を持っている割合が約半

数を占めていた。 

２ 高齢社会における交通政策に関する意識調査 
2）回答者の属性 
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3%

3%

19%

3%

4%

10%

4%

4%

24%

4%

9%

6%

4%

9%

30%

3%

10%

4%

19%

3%

8%

20%

50%

10%

28%

24%

9%

27%

3%

13%

31%

19%

39%

28%

13%

13%

12%

40%

15%

15%

27%

30%

71%

29%

75%

59%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

大きな病院への外出

かかりつけの医院・診療所への外出

食料品や日用品などの買い物

衣類、電化製品、寝具などの買い物

親戚や友人宅への訪問や介護などへの外出

町内会・老人会の活動やボランティア活動のための外出

趣味や習い事、食事、娯楽などのための外出

仕事のための外出

家族の送迎などの外出

ほぼ毎日 週に3～4回 週に1～2回 月に1～2回 年に数回程度 外出なし

N=1,468

N=1,553

N=1,439

N=1,415

N=1,420

N=1,439

N=1,502

N=1,436

N=1,496

 
3） 普段の外出行動について 

① 1 年を通じた外出の有無 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

② 目的別の外出頻度 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

・1 年を通じた外出の有無について、目的別に見てみると、「かかりつけの医院・診療所へ

の外出」や「食料品や日用品などの買い物」と回答した割合が多く約 90％となっている。

・一方、「町内会・老人会の活動やボランティア活動のための外出」や「仕事のための外出」

と回答した割合は少なく約 30％となっている。 

61%

87%

87%

73%

32%

74%

28%

45%

39%

13%

13%

27%

68%

26%

72%

55%

76% 24%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

大きな病院への外出

かかりつけの医院・診療所への外出

食料品や日用品などの買い物

衣類、電化製品、寝具などの買い物

親戚や友人宅への訪問や介護などへの外出

町内会・老人会の活動やボランティア活動のための外出

趣味や習い事、食事、娯楽などのための外出

仕事のための外出

家族の送迎などの外出

ある ない

N=1568

N=1610

N=1646

N=1641

N=1594

N=1593

N=1571

N=1603

N=1571

・外出頻度について、目的別に見てみると「食料品や日用品などの買い物」と回答した

割合が最も多く、70％以上が「週に 1回以上」外出していると回答している。 

２ 高齢社会における交通政策に関する意識調査 
3）普段の外出行動について 

※②の集計値は、「頻度」の設問に対し無回答だったサンプルを含んでいないため、①の集計値と異なる。 
※3％未満は表示しない 
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52%

70%

49%

31%

48%

71%

42%

84%

44%

28%

48%

64%

45%

7%

38%

10%

3%

4%

19%

18%

3%

3%

3%

3%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

大きな病院への外出

かかりつけの医院・診療所への外出

食料品や日用品などの買い物

衣類、電化製品、寝具などの買い物

親戚や友人宅への訪問や介護などへの外出

町内会・老人会の活動やボランティア活動のための外出

趣味や習い事、食事、娯楽などのための外出

仕事のための外出

自分だけ 家族と 友人・知人と その他

N=880

N=1259

N=1168

N=1013

N=979

N=431

N=991

N=358

 
③ 外出時の同行者 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

④ 外出時の主な移動手段 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

・外出時の同行者について、目的別に見てみると「仕事のための外出」で「自分だけ」と

回答した割合が 84％と最も多くなっている。 

・一方、「衣類、電化製品、寝具などの買い物」では「家族と」と回答した割合が 64％と

多くなっている。 

・外出時の主な移動手段について、目的別に見てみると、「自家用車（自身で運転）」と回

答した割合が全体的に多く、特に「家族の送迎などの外出」では 86％となっている。 

50%

44%

50%

52%

54%

39%

50%

73%

86%

24%

16%

17%

29%

22%

8%

23%

6%

10%

3% 10%

7%

6%

9%

9%

12%

5%

18%

17%

37%

8%

7%

3%

3%

5%

8%

5%

5%

11%

6%

5%

3%

4%

8%

7%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

大きな病院への外出

かかりつけの医院・診療所への外出

食料品や日用品などの買い物

衣類、電化製品、寝具などの買い物

親戚や友人宅への訪問や介護などへの外出

町内会・老人会の活動やボランティア活動のための外出

趣味や習い事、食事、娯楽などのための外出

仕事のための外出

家族の送迎などの外出

自家用車（自身で運転） 自家用車（他者が運転） 鉄道 路線バス（区バスを含む） 上記以外のバス（無料）

タクシー 原付、自動二輪 自転車 車椅子、シニアカー等 徒歩

N=875

N=1204

N=1217

N=1023

N=974

N=430

N=998

N=366

N=574

２ 高齢社会における交通政策に関する意識調査 
3）普段の外出行動について 
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⑤ 移動手段の選択理由 

 
 
 

Ａ） 大きな病院（市民病院など）への外出 

 

 

 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

※構成比は、一年を通した外出の有無の設問であると回答した人に対する回答数の割合 

 
 

Ｂ） かかりつけの医院・診療所への外出 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

※構成比は、一年を通した外出の有無の設問であると回答した人に対する回答数の割合 

45%

28%

20%

14%

10%

6%

6%

4%

4%

3%

2%

2%

0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

①自分の都合で移動できる

②早く目的地に行ける

⑥楽に移動できる

⑤同行者がいる

⑬他に手段がない

⑦安くて経済的

⑨駅・バス停が近い

⑧事故の心配がない

③訪問先が複数ある

⑩目的地が近い

④荷物が多い

⑪健康に良い

⑫環境にやさしい

※複数回答

N=984

42%

21%

15%

13%

9%

8%

4%

4%

3%

3%

2%

1%

1%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

①自分の都合で移動できる

②早く目的地に行ける

⑥楽に移動できる

⑩目的地が近い

⑤同行者がいる

⑬他に手段がない

⑪健康に良い

⑦安くて経済的

③訪問先が複数ある

⑨駅・バス停が近い

⑧事故の心配がない

④荷物が多い

⑫環境にやさしい

※複数回答

N=1,437

・移動手段の選択理由について、「Ｉ）家族の送迎などの外出」を除く全ての目的で「①

自分の都合で移動できる」と回答した割合が最も多くなっている。 

２ 高齢社会における交通政策に関する意識調査 
3）普段の外出行動について 
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Ｃ） 食料品や日用品などの買い物 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

※構成比は、一年を通した外出の有無の設問であると回答した人に対する回答数の割合 

 
 

Ｄ） 衣類、電化製品、寝具などの買い物 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

※構成比は、一年を通した外出の有無の設問であると回答した人に対する回答数の割合 

39%

26%

19%

18%

12%

10%

8%

6%

6%

4%

2%

2%

1%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

①自分の都合で移動できる

④荷物が多い

②早く目的地に行ける

⑥楽に移動できる

⑤同行者がいる

⑩目的地が近い

③訪問先が複数ある

⑪健康に良い

⑬他に手段がない

⑦安くて経済的

⑧事故の心配がない

⑨駅・バス停が近い

⑫環境にやさしい

※複数回答

N=1,427

40%

24%

22%

20%

19%

11%

7%

4%

4%

3%

3%

1%

0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

①自分の都合で移動できる

⑥楽に移動できる

⑤同行者がいる

④荷物が多い

②早く目的地に行ける

③訪問先が複数ある

⑬他に手段がない

⑦安くて経済的

⑩目的地が近い

⑨駅・バス停が近い

⑪健康に良い

⑧事故の心配がない

⑫環境にやさしい

※複数回答

N=1,207

２ 高齢社会における交通政策に関する意識調査 
3）普段の外出行動について 

新潟市内都市交通特性調査の結果［付帯調査編］ 
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Ｅ） 親戚や友人宅への訪問や介護などへの外出 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

※構成比は、一年を通した外出の有無の設問であると回答した人に対する回答数の割合 

 
 

Ｆ） 町内会・老人会の活動やボランティア活動のための外出 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

※構成比は、一年を通した外出の有無の設問であると回答した人に対する回答数の割合 

44%

23%

21%

19%

9%

8%

6%

4%

2%

2%

2%

2%

1%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

①自分の都合で移動できる

②早く目的地に行ける

⑥楽に移動できる

⑤同行者がいる

③訪問先が複数ある

⑬他に手段がない

⑩目的地が近い

④荷物が多い

⑦安くて経済的

⑨駅・バス停が近い

⑪健康に良い

⑧事故の心配がない

⑫環境にやさしい

※複数回答

N=1,158

37%

20%

16%

14%

11%

8%

4%

4%

2%

1%

1%

1%

0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

①自分の都合で移動できる

⑩目的地が近い

②早く目的地に行ける

⑥楽に移動できる

⑤同行者がいる

⑪健康に良い

③訪問先が複数ある

⑬他に手段がない

④荷物が多い

⑦安くて経済的

⑧事故の心配がない

⑨駅・バス停が近い

⑫環境にやさしい

※複数回答

N=506

２ 高齢社会における交通政策に関する意識調査 
3）普段の外出行動について 

新潟市内都市交通特性調査の結果［付帯調査編］ 
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Ｇ） 趣味や習い事、食事、娯楽などのための外出 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

※構成比は、一年を通した外出の有無の設問であると回答した人に対する回答数の割合 

 
 

Ｈ） 仕事のための外出 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

※構成比は、一年を通した外出の有無の設問であると回答した人に対する回答数の割合 

 

42%

22%

21%

21%

5%

5%

5%

5%

4%

4%

3%

1%

0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

①自分の都合で移動できる

②早く目的地に行ける

⑥楽に移動できる

⑤同行者がいる

⑩目的地が近い

⑨駅・バス停が近い

⑬他に手段がない

⑪健康に良い

⑦安くて経済的

③訪問先が複数ある

④荷物が多い

⑧事故の心配がない

⑫環境にやさしい
※複数回答

N=1,191

51%

27%

16%

7%

7%

6%

5%

5%

4%

3%

3%

2%

0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

①自分の都合で移動できる

②早く目的地に行ける

⑥楽に移動できる

④荷物が多い

⑬他に手段がない

③訪問先が複数ある

⑩目的地が近い

⑤同行者がいる

⑦安くて経済的

⑪健康に良い

⑨駅・バス停が近い

⑧事故の心配がない

⑫環境にやさしい

※複数回答

N=443

２ 高齢社会における交通政策に関する意識調査 
3）普段の外出行動について 

新潟市内都市交通特性調査の結果［付帯調査編］ 
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26%

4%

10%

60%

最寄駅 最寄バス停 塾や学校 その他

N=492

 
Ｉ） 家族の送迎などの外出 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

※構成比は、一年を通した外出の有無の設問であると回答した人に対する回答数の割合 

 
 
 

⑥ 主な行き先 

 

 
 
 
 
 
 

・家族の送迎などの主な行き先について、「最

寄駅」と回答した割合が 26％であった。 

35%

34%

23%

17%

6%

5%

4%

4%

2%

1%

1%

1%

0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

②早く目的地に行ける

①自分の都合で移動できる

⑥楽に移動できる

⑤同行者がいる

⑬他に手段がない

④荷物が多い

⑦安くて経済的

③訪問先が複数ある

⑩目的地が近い

⑧事故の心配がない

⑨駅・バス停が近い

⑪健康に良い

⑫環境にやさしい

※複数回答

N=706

２ 高齢社会における交通政策に関する意識調査 
3）普段の外出行動について 

新潟市内都市交通特性調査の結果［付帯調査編］ 
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4） 自家用車のご利用について 

① 運転の頻度 

 

 
 
 
 
 
 
 
 

② 運転する理由 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

③ 免許返納サポート事業の認知度 

 

 
 
 
 
 
 

・運転する理由について、「②好きなときに好きな場所へ行けるから」と回答した割合が

76％であった。 

・次いで「③天候に左右されずに移動できるから」が 54％であった。 

40%
35%

1%

14%8%
2%

ほぼ毎日 週に3～4回ほど

週に1～2回ほど 月に1～2回ほど
年に数回程度 自分で運転することはない

N=1,372

76%

54%

22%

18%

16%

14%

10%

5%

12%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

②好きなときに好きな場所にいけるから

③天候に左右されずに移動できるから

⑧職業上必要だから

①クルマの運転が好きだから

④駅やバス停が遠いから

⑤鉄道やバスの運行本数が少ないから

⑦歩いたり自転車に乗ることが面倒

⑥鉄道やバスの運賃が高いから

⑨その他

※複数回答

N=906

54%

31%

15%

知っている あまりよく知らない

全く知らない、初めて聞いた

N=1,190

・運転の頻度を見てみると、「ほぼ毎日」

と回答した割合が 40％であった。 

・また、「週に 1回以上」と回答した割合

は 65％であった。 

・一方、「自分で運転することがない」と

回答した割合は 35％であった。 

・免許返納サポート事業の認知度を見てみる

と、「知っている」と回答した割合が半数

以上であった。 

・「全く知らない、初めて聞いた」と回答し

た割合が 15％であった。 

２ 高齢社会における交通政策に関する意識調査 
4）自家用車のご利用について 

新潟市内都市交通特性調査の結果［付帯調査編］ 
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④ 今後の運転に関する意向 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

5） 交通政策に関する意向について 

① 今後の高齢社会における交通政策として重要だと思うこと 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

・「⑧歩行者が安全・快適に移動できる歩道の整備」と回答した割合が 50％と最も多かった。

・次いで「③生活バス路線の充実や乗合いタクシーの運行」、「⑤お出掛けしやすい公共交通

の運賃設定」、「①鉄道やバスで都心へ気軽に行き来できる利便性の向上」といった公共交

通の充実が重要と回答した割合が多かった。 

29%

26%

7%
28%

10%

一定の年齢になったら運転を止めようと思っている

視力低下など運転に支障が出始めたらやめようと思っている

公共交通機関のサービスレベルが上がれば運転を止めようと思っている

できる限りクルマの運転は続けようと思っている

分からない

N=985

50%

45%

41%

38%

31%

25%

23%

16%

8%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

⑧歩行者が安全・快適に移動できる歩道の整備

③地域における生活バス路線の充実や乗合いタクシーの運行

⑤お出掛けしやすい公共交通の運賃設定

①鉄道やバスで都心へ気軽に行き来できる利便性の向上

⑦自転車で安全・快適に移動できる走行空間や駐輪場の整備

②都心部を快適に移動できる公共交通の充実

⑥クルマで安全・快適に走行することができる道路整備

④駅施設におけるエレベーター設置等のバリアフリー化

⑨その他

※複数回答

N=1,386

・今後の運転に関する意向を見てみると、

「できる限りクルマの運転は続けたいと

思っている」と回答した割合が 29％であ

った。 

・一方、きっかけ（何らかの理由）があれ

ば「運転をやめようと思っている」と回

答した割合は約 60％であった。 

２ 高齢社会における交通政策に関する意識調査 
4）自家用車のご利用について 
5）交通政策に関する意向について 

新潟市内都市交通特性調査の結果［付帯調査編］ 
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３ 交通環境に関する意識調査 
 

1） 調査結果概要 

① 配布数と回収・回答率 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

2） 回答者の属性 

① 年齢・性別 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

・年齢別で見てみると、生産年齢人口にあたる 15～64 歳の回答者が 75％、65 歳以上の

高齢者が 25％であった。 

・性別で見てみると、回答者の約 43％が男性、約 57％が女性であった。 

回収状況

342

607

768

300

338

200

670

275

147　（43％）

254　（42％）

353　（46％）

127　（42％）

154　（46％）

85　（43％）

290　（43％）

111　（40％）

0 100 200 300 400 500 600 700 800 900

北区

東区

中央区

江南区

秋葉区

南区

西区

西蒲区

（票）

配布枚数

回答数

6%

15%

15%

5%

20%

14%

14%

11%
15歳～19歳

20歳～29歳

30歳～39歳

40歳～49歳

50歳～59歳

60歳～64歳

65歳～74歳

75歳以上

N = 1,534

43%

57%

男性

女性

N = 1,525

３ 交通環境に関する意識調査 
1）調査結果概要  ｜  2）回答者の属性 

・本調査は 15 歳以上を対象に 3,500 票配布し、回収率は全体で 43.2％（1,513 票）であった。

新潟市内都市交通特性調査の結果［付帯調査編］ 
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② 職業 

 

 
 
 
 
 
 
 
 

③ 世帯数 

 

 
 
 
 
 
 
 
 

④ 居住地 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

⑤ 運転免許の保有状況 

 

 
 
 
 

・職業を見てみると、「会社員・公務員・団体

職員」と回答した割合が 33％と最も多く、

次いで「主婦・無職」と回答した割合がい

ずれも 20％であった。 

・世帯の人数を見てみると、「3～4 人」と回答

した割合が 45％と最も多かった。 

・運転免許の保有状況を見てみると、「持っ

ている」と回答した割が 79％であった。 

6%

33%

12%7%

20%

20%

2% 学生

会社員・公務員・
団体職員

パート、アルバイ
ト

自営、農林漁業

主婦

無職

その他

N = 1,510

34%

45%

21%

1～2人

3～4人

5人以上

N = 1,505

8%

10%

6%

7% 10%

19%

23%

17%

北区 東区 中央区 江南区

秋葉区 南区 西区 西蒲区

N=1,521

79%

21%

持っている

持っていない

N = 1,524

・回答者の居住地は、中央区（23％）、西区

（19％）、東区（17％）、北区（10％）、秋葉

区（10％）、江南区（8％）、西蒲区（7％）、

南区（6％）の順に多かった。 

３ 交通環境に関する意識調査 
2）回答者の属性 

新潟市内都市交通特性調査の結果［付帯調査編］ 
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⑥ 自家用車の所有台数 

 

 
 
 
 
 
 
 
 

⑦ 専用の自家用車の有無 

 

 
 
  
 
 
 
 
 

⑧ 自転車の所有台数 

 

 
 
 
 
 
 
 

・自家用車の所有台数を見てみると、「２台以

上」と回答した割合が 60％以上であった。

・自転車の所有台数を見てみると、「1～2 台」

と回答した割合が 63％であった。 

・一方、「持っていない」と回答した割合は 13％

であった。 

26%

37%

31%

5%

３台以上

２台

１台

持っていない

N = 1,492

13%

63%

20%

3%

持っていない

1～2台

3～4台

5台以上

N = 1,503

70%

30%

ある

ない

N = 1,487

・専用の自家用車の有無を見てみると、「ある」

と回答した割合が 70％であった。 

３ 交通環境に関する意識調査 
2）回答者の属性 新潟市内都市交通特性調査の結果［付帯調査編］ 
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3） 健幸都市づくりについて 

① 『健康に良い移動』を心掛けた徒歩や自転車、公共交通の利用意向 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

② 健幸都市を実現するためにまちづくりとして取り組むべき項目 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

・「そう思う・まあまあそう思う」と

回答した割合が 75％と大半を占め

ている。 

・一方、「そうは思わない」と回答し

た割合は 7％であった。 

・「クルマに頼らなくても気軽に移動ができる公共交通の充実」と回答した割合が 65％と

最も多くなっている。 

・次いで「安全・快適に歩くことができる歩行環境の充実」と回答した割合が多くなっ

ている。 

65%

56%

41%

39%

36%

29%

14%

10%

5%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

クルマに頼らなくても気軽に移動ができる公共交通の充実

安全・快適に歩くことができる歩行環境の充実

お店や病院などの日常生活に必要な施設が
自宅から歩いていける範囲に集約されたまちづくり

安全・快適な自転車利用環境の充実

思わず散策してみたくなるような
魅力的な街並みの整備や景観づくり

公園や緑地など気軽に休憩できる憩いの空間の整備

ジョギングコース、サイクリングコースの設定及び整備

魅力的なまち歩きコースの設定及び整備

その他

※複数回答
N=1,517

42%

33%

8%

10%

7%

そう思う

まあまあそう思う

どちらでもない

あまりそうは思わない

そうは思わない

N=1,497

３ 交通環境に関する意識調査 
3）健幸都市づくりについて 

新潟市内都市交通特性調査の結果［付帯調査編］ 
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4） 普段の買い物行動について 

① 食料品など日常の買い物をする場合の頻度 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

② 食料品など日常の買い物をする場合の主な移動手段 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

・「近所にある身近な小規模スーパー」への頻度が最も多く、次いで「幹線道路沿いにある

大きなスーパー」となっている。いずれの場合も「週に１回以上」の利用が半数以上を占

めている。 

・「自家用車」と回答した割合が全体的に多くなっている。 

・「地域にある商店」や「近所にある身近な小規模スーパー」への移動手段で「徒歩・自転

車」と回答した割合が他と比べて多くなっている。 

3%

7%

14%

8%

20%

31%

7%

7%

22%

29%

25%

10%

8%

16%

13%

9%

7%

19%

23%

11%

6%

10%

14%

11%

6%

6%

32%

12%

6%

17%

16%

5%

9%

7%

41%

3%

3%

3% 5%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

都心部のデパートや商店街

大規模ショッピングセンター

幹線道路沿いにある大きなスーパー

近所にある身近な小規模スーパー

地域にある商店

ほぼ毎日 週に3～5回程度 週に1回程度 2週間に1回程度

月に1回程度 2～3ヶ月に1回程度 年に数回程度 まったくない

N=1,111

N=1,148

N=1,182

N=1,251

N=1,070

70%

86%

56%

12% 5%

4%

4%

14%

12%

5%

28%

39% 6%41%

88%

7%

3%

4%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

都心部のデパートや商店街

大規模ショッピングセンター

幹線道路沿いにある大きなスーパー

近所にある身近な小規模スーパー

地域にある商店

自家用車 鉄道 路線バス(区バス含む)
上記以外のバス(無料) タクシー 原付、自動二輪

自転車 徒歩 その他

N=1,033

N=1,139

N=1,135

N=1,202

N=831

３ 交通環境に関する意識調査 
4）普段の買い物行動について 

※3％未満は表示しない

新潟市内都市交通特性調査の結果［付帯調査編］ 
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③ 衣類、電化製品、寝具などの買い物をする場合の頻度 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

④ 衣類、電化製品、寝具などの買い物をする場合の「主な移動手段」 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

・「大規模ショッピングセンター・幹線道路沿いにある大きなお店、専門店」へ「月に１回

程度」と回答した割合が多くなっている。 

・「都心部のデパートや商店街・地域にある商店」へは「年に数回程度・まったくない」と

回答した割合が 60％以上と多くなっている。 

・「自家用車」と回答した割合が全体的に多くなっている。 

・「地域にある商店」へは「徒歩・自転車」と回答した割合が約 40％と多くなっている。

3%

4%

4%

17%

13%

5%

16%

28%

26%

6%

13%

22%

21%

8%

34%

21%

25%

18%

26%

6%

12%

5%

9%

60%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

都心部のデパートや商店街

大規模ショッピングセンター

幹線道路沿いにある大きなお店、専門店

地域にある商店

週に
1回以上

月に
2～3回程度

月に
1回程度

2～3ヶ月に
1回程度

年に
数回程度

まったく
ない

N=1,096

N=1,254

N=1,159

N=1,035

71%

87%

50%

11%

3%

2%

3%

2%

5%

11%

4%

2%

25%

4%

2%

11%

90%

6%

2%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

都心部のデパートや商店街

大規模ショッピングセンター

幹線道路沿いにある大きなお店、専門店

地域にある商店

自家用車 鉄道 路線バス(区バス含む) 上記以外のバス(無料) タクシー 原付、自動二輪 自転車 徒歩 その他

N=987

N=1,237

N=1,107

N=728

３ 交通環境に関する意識調査 
4）普段の買い物行動について 

※3％未満は表示しない

新潟市内都市交通特性調査の結果［付帯調査編］ 
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5） 公共交通の推進に関する意向について 

① 公共交通の維持・サービス水準（利便性）向上への意向 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

② 公共交通維持・サービス向上に向けた公共交通の利用意向 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

・「行政がさらに関与を深め、一定の負担をして積極的に取り組むべき」と回答した割合が

最も多く、半数以上を占めている。 

・一方、「運賃の値上げ等により、利用者がその費用を負担して取り組むべき」と回答した

割合が最も少なく 4％となっている。 

・「できる範囲で利用したい」と回答した割合が最も多く 46％となっている。 

・次いで「利用したいが今のままでは利用できない」と回答した割合が 30％となってお

り、「利用したい」という意向を持った回答が 90％程度となっている。 

54%

19%

4%

9%

14% 行政がさらに関与を深め、一定の
負担をして積極的に取り組むべき。

自治会など地域と行政がその費用
を分担し合って取り組むべき。

運賃の値上げ等により、利用者が
その費用を負担して取り組むべき。

地域や行政が負担してまで公共交
通を維持したり、サービス水準を高
める必要はない。

分からない

N=1,422

15%

46%

30%

9%

積極的に利用したい

できる範囲で利用したい

利用したいが今のままでは
利用できない

利用しない

N=1,440

３ 交通環境に関する意識調査 
5）公共交通の推進に関する意向について 新潟市内都市交通特性調査の結果［付帯調査編］ 
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6） 新たな交通システムの導入について 

① 『新たな交通システム』の認知度 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

② 新たな交通システムに求める項目 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

・「利用しやすい料金制度」と回答した割合が最も多くなっている。 

・次いで「定時性」、「快適性」と回答した割合が多くなっている。 

・一方、「シンボル性」と回答した割合は最も少なくなっている。 

4%

40%

57%

詳しく知っている

聞いたことはあるが詳しくは知らない

聞いたこともない・知らない

N=1,455

74%

62%

46%

42%

41%

32%

20%

10%

15%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

利用しやすい料金制度

定時性

快適性

速達性

停留所環境の充実

自動車からの転換促進

環境負荷の低減

シンボル性

その他

※複数回答
N=1,451

・「詳しく知っている」と回答した割合は 4％と少

なかった。 

・「聞いたことはあるが、詳しくは知らない」と回

答した割合が 57％と最も多くなっている。 

・「聞いたこともない・知らない」と回答した割合

は 40％と多くなっている。 

３ 交通環境に関する意識調査 
6）新たな交通システムの導入について 

新潟市内都市交通特性調査の結果［付帯調査編］ 
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